



## 深耕國際 拓展視野 夏期澳洲遊學體驗

為期 18 天的壽山暑期澳洲遊學及雪梨、墨爾本公司生態活動之旅，讓參與活動的同學們體驗了一個不一樣的夏天。遊學期間的英語課程內容經過專業師資特別精心設計，教材則考量以學生的需求作實際應用的規劃，並依照學習語言的步驟聽、說、讀、寫，循序漸進以達到將英語吸收融合成為生活的一部分。最特別的是，安排貼心的寄宿家庭，隨時給予英語指導，並接送上下學以確保學生在校外安全。活動內容安排包括了解澳洲文化，當地精緻旅遊，史蹟參觀，國際學生交流等等。以下讓我們透過 316 班李惠勤同學的眼睛來看看這次的旅行吧！

一群人放學鐘聲一響，就以奧運選手的專業姿勢及速度奔向校車的懷抱；有人問急什麼？我一臉著急貌地說：因為怕颱風影響到明早飛往香港的班機，所以我們今晚提早飛啦！平常放鬆時刻的校車時間竟讓

人難耐不堪，緊盯著群組裡的訊息，深怕自己遺漏了什麼重要資訊。一路衝刺到家打開行李箱才意識到已經火燒屁股了...。經過一番全家總動員，終於順利抵達桃園機場；而我的旅程也從此刻起飛。

熬過機程九個小時後，抵達布里斯本時已三更半夜；和台灣相反的是街上一片寂靜，好像全世界只剩下一閃一閃的街燈和半睡半醒的我們還活著！真的不誇張，行屍走肉的我們因為實在抵擋不過睡魔的誘引，一路睡到早晨。而喚醒我的是和煦暖陽，這才驚覺自己已經到了澳洲美麗的布里斯本。

2015 年本校拔河隊遠赴北愛爾蘭參加世界盃室外拔河錦標賽榮獲青少年 560 公斤組第四名旋即再赴韓國參加國際室內拔河邀請賽於男女 550 公斤混合組八戰全勝勇奪冠軍

中國時報 104.10.14

## 8 戰全勝 壽高征韓拔冠

6 年前壽高創校後即成立拔河隊，近 3 年，拔河隊成績有目共睹，不但是全國各級學校冠軍及室外拔河比賽常勝軍，也在世界盃拿下 4~5~6 名的佳績，傲然稱得上是亞洲地區最強的隊伍之一，競賽成績也吸引年長的競賽獎項。昨天選手們以同樣的氣勢，角逐世界盃前三名桂冠。

在升旗的鍛鍊壓力下，選手們拔河的競爭力下，選手們

仍堅持每周 3 次的能量、重量、技術等訓練，每次至少搭配 25 分下伏地挺身、臥推 100 公斤槓片及 8 圈對拉較勁，就連陣上的女子隊員也不例外，可能擔心拖累成績，但拔河隊員卻認為，拔河表現，女隊員耐力反而比男隊員高。

宜蘭三星國中畢業的吳湘瑞是校隊受金綬鑄生導演，期許明年也能以同樣的氣勢，角逐世界盃前三名桂冠。

6 年前壽高創校後即成立拔河隊，近 3 年，拔河隊成績有目共睹，不但是全國各級學校冠軍及室外拔河比賽常勝軍，也在世界盃拿下 4~5~6 名的佳績，傲然稱得上是亞洲地區最強的隊伍之一，競賽成績也吸引年長的競賽獎項。昨天選手們以同樣的氣勢，角逐世界盃前三名桂冠。

在升旗的鍛鍊壓力下，選手們

拔河的競爭力下，選手們



## 55週年傑出校友

為表揚本校畢業校友，樹立學弟妹良好學習楷模，展現壽山優質精神。本校特於第三屆校友會同意之下，接受各方公開推薦，經審查、訪問、討論確立後，續由第三屆第二次校友會員大會，組成「傑出校友評選委員會」，於104年1月31日正式決議：於產業界、行政界、學術界、慈善界及其他，共計五大類別內有顯著貢獻者，獲選成為本校55週年校慶傑出校友共11位，特於本校55週年校慶活動時，公開頒獎，以期全校師生共同紀念及嘉勉。以下簡介其中4位傑出校友：

<b>呂芳昇</b> 民國78年畢業 壽山國中第19屆  學歷：嘉義大學農學碩士 經歷： 國際技能競賽中華民國委員會聘任： <ul style="list-style-type: none"> <li>● 2011-2012第41~42屆全國技能競賽造園景觀類裁判</li> <li>● 2010-2013國際技能競賽造園景觀類國手培訓指導老師</li> <li>● 2012-2014勞動部勞動達人盃全國技能競賽造園景觀類裁判、技術顧問</li> <li>● 現任綠第景觀有限公司公務部經理</li> </ul>	<b>林雨暘</b> 民國63年畢業 壽山國中第4屆  學歷：桃園農工 經歷： <ul style="list-style-type: none"> <li>● 建築業、傢俱製造業、茶農</li> <li>● 101年全國東方美人茶評鑑比賽榮獲頭等獎</li> <li>● 100年全國第一屆東方美人茶評鑑比賽榮獲頭等獎</li> <li>● 99年桃園縣優質椪風茶評鑑比賽榮獲二個頭等獎</li> <li>● 98年桃園縣優質椪風茶貳等、參等獎</li> <li>● 97年桃園縣椪風茶評鑑比賽榮獲頭等獎</li> </ul>
<b>葉怡成</b> 民國67年畢業 壽山國中第8屆  學歷：國立成功大學土木工程研究所博士班畢 經歷： <ul style="list-style-type: none"> <li>● 中華大學土木系副教授</li> <li>● 中華大學土木系教授</li> <li>● 中華大學資管系教授</li> <li>● 現任淡江大學土木系教授</li> </ul>	<b>詹廣森</b> 民國66年畢業 壽山國中第7屆  學歷：桃園農工 經歷： <ul style="list-style-type: none"> <li>● 國廣車店負責人</li> <li>● 桃園縣機車商業同業公會龜山分會會長</li> <li>● 龜山鄉農會會員代表</li> <li>● 龜山鄉龍壽綠麻竹筍研究班第一班班長</li> <li>● 桃園縣龜山義勇消防分隊幹事</li> <li>● 桃園縣龜山鄉體育會運動健身委員會</li> </ul>



灰色的天空下著毛毛細雨，停車場周圍的店家沒有營業，廟門口前桌子上放著供品，幾位信徒虔誠在菩薩前低頭祈願，抬頭菩薩悲天憫人細細聆聽，是這寧靜祥和的氣氛吸引了林國榮老師退休後至此繼續奉獻自己嗎？

林國榮老師是壽山國中第二屆的校友，那些年壽山國中彷彿身在田中央，那些年能力分班、男女分班，那些年週六也要上學、九年國教才剛起步，對好多的人而言，那些年可能是懵懵懂懂的求學時代、亦或是被壓抑的青春歲月，對林國榮老師而言，那些年他已不知不覺踏上教育這條路，因為他遇到了賈林老師。林國榮老師回想起恩師，滿懷感激，他說賈老師認真負責，處處為學生著想，周六放學後總留下輔導學生，就希望他們能考上理想的高中，賈林老師今年已經94歲了，身體硬朗，每年教師節、過年，林國榮老師及同學們一定相約探望賈老師。

因為賈林老師的影響，林國榮老師選擇就讀師大體育系，畢業後在台北市立介壽國中服務，在那裡他遇到教育路上第二個貴人林輝校長，林輝校長辦學信任學生、尊重老師，處處情義相挺，這樣大器的領導風範讓林國榮老師深深景仰，遂追隨林校長一同創辦內湖高中，林國榮老師回想起內湖高中第一屆學生因為校舍工程尚未完工，他們借用鄰近的三民國中和西湖國中的教室上課，一年後終於可以回到內湖高中上課時，但因經費不足，經費只夠雇用卡車，沒錢雇用搬運工，所有設備和課桌椅要搬回內湖高中，全校師生不喊苦齊心協力自己搬運課桌椅，接力完成新教室的佈置，因為和林校長這份革命情感，林國榮老師從事教育行政工作始終滿懷熱血，直到退休前三年為給後輩更多發展機會才退居幕後。

但不論是當主任還是當老師，林國榮老師守護學校關心孩子的心從來沒有改變，行動從來沒有停止，林國榮老師一直默默地付出，他覺得這些都是他該盡的本分，沒有甚麼值得一提的，最後在我們的要求下，他才說起一個讓他心疼的孩子，是一個陽明高中的學生，他是大家口中俗稱的「玻璃娃娃」，從小都沒有參加過運動會，只能一個人在教室裡聽著外面大家熱血的加油聲，身為體育老師及學務主任，學務處團隊想為他做點甚麼，第一年讓他擔任護理站觀賽，第二年讓他隨班進場，第三年讓他為全校傳遞聖火！循序漸進的過程實屬不易，我知道這位學生將永遠記得高中的運動會和林國榮老師。

退休後，林國榮老師因緣際會來到壽山巖觀音寺擔任總幹事，林國榮老師說這是一份對土地家鄉的情感，他的爺爺、爸爸、叔叔都參與這個廟宇的發展，他也想盡一己之力，他依舊秉持初衷，默默做自己該做的事情，這也是他想留給壽山高中學弟妹的一句話「盡本分，敬本業」。在林國榮老師身上，我看到了始自於謙卑的偉大，看到了一位實踐自己人生哲學的教育前輩，而這一切的起點是當年壽山國中的賈林老師。



## 壽山之光 本校體育班棒球隊 潘韋辰 與中信兄弟簽約 登上職棒舞台

三年前初到壽山高中，潘韋辰就和一般的高中生看起來沒什麼不同，身材高大、皮膚黝黑，愛玩、充滿活力，常常讓老師頭痛。

今年壽山高中畢業，潘韋辰成為壽山青棒隊史上第一位職棒選手，加盟中信兄弟的記者會上，他穿上壽山高中澄橘的制服，感謝教練，感謝所有老師，更感念母校的栽培。

一路走來韋辰充滿對家人、對老師的感恩，從小韋辰就看著父母每天在工作做粗工，他知道



帕森設計學院2015年藝術與設計大學世界排名第二是培育出設計大師吳季剛及Anna Sui品牌創辦人的知名學府



104年畢業於廣告設計科，陳嘉鍊同學不負衆望錄取帕森設計學院 (Parsons School of Design)，時尚界大家都知道吳季剛來自這個學校，Anna Sui也畢業於帕森，帕森設計學院更是2015年藝術與設計大學世界排名第二的設計學院。

在壽山一千多個日子裡，嘉鍊不是學校的風雲人物，他總是默默耕耘，對設計的熱忱藏在他對生活的細心，只有同樣心細的人才看得到他對未來的想像，在壽山高中老師的鼓勵下，嘉鍊努力不懈，終於在收到帕森錄取通知的那一刻，嘉鍊開啟他夢想的新頁。

離開壽山，來到異國求學，微涼的秋天，嘉鍊收到壽山老師的邀稿，娓娓道來他對母校的思念：

「1023個高中生活，說快也不快，說慢也不慢，卻是我們人生的轉捩點。每個人的相遇都是一種緣分，不論你愛或不愛。你們遲早會相遇，遲早會分離。」

高中教我們的就是做個獨立自己，與這個社會打交道。每個人都透過不一樣的管道走進這個學校。大家都互不相識，互不熟悉。但卻在這一點一滴的生活中熟悉彼此，成立一團隊默契，大家一同的考試、一同的郊遊、一起熬夜讀書、一起熬夜做事。不斷的合作、不斷的爭吵，但也就是這樣，給予我們彼此如膠似漆的感情。就像一張畫一樣，少一種色調就不對，每一個人都等同的重要。

沒有人敢說課本教的東西，他們能夠百分之百的學會。但是高中的生活，友誼卻是我們能夠在未來的生活中動力，每一張微笑、每一個笑聲，都將是你最寶貴的生活經驗，因為這時候的友誼確實最真誠的。幾時最後會分離，只要記住該記住的，忘記該忘記的，改變能改變的，接受無法改變的。做好當下的那一刻，你就是那一刻的贏家，讓你成為夢想中的實踐者。

“ You know you're in love when you can't fall asleep because reality is finally better than your dreams.” - Dr. Seuss. 】



爸媽辛苦的是讓他無後顧之憂打球，所以再辛苦他也要撐下去。韋辰回憶在壽山高中第一年，因為起步晚，球技體能都比隊友差，被教練罵回家偷哭好幾回，但他總是站起來重新再出發。也還記得高二升高三暑假那年打太魯閣盃，他自以為是結果表現失常，可卻又不服從管教，那時柏青老師愛之深責之切，要他拿出真本事讓大家信服，這一席話像是當頭棒喝，韋辰收起脾氣，穩紮穩打和隊友一起拿下冠軍。

三年來在家人和老師的

鼓勵下，他拼命努力追趕不服輸。終於高三這年獲選為王貞治盃桃園代表隊選手，

